

提高防范水平 严防事故发生

汝州市整治校园及周边环境安全隐患

本报讯 (记者李鹏程 通讯员韩晓琳)10月12日,记者从汝州市委政法委了解到,为切实加强校园及周边安全环境治理,严防各类安全事故发生,近日,汝州市委政法委开展校园及周边环境安全隐患排查专项整治活动。

该项工作由各县(镇、街道)平安办牵头,组织中心校、派出所、市场监

督管理所、应急管理局等部门成立联合检查组,对辖区所有学校进行拉网式排查。在各县(镇、街道)全面检查的基础上,由相关部门组成联合检查组对学校及周边安全检查情况进行随机抽查。

各检查组通过听取汇报、实地检查、查阅档案等形式,对学校门卫、餐厅、教学楼、宿舍、实验室、校车等重

点进行排查,并对校园安全管理工作的组织领导、突发事件的应急处置、涉校涉生矛盾纠纷的排查调处、重点人员的动态管控、法治副校长的作用发挥等工作进行全面检查,及时发现并消除学校在公共安全、治安安全、食品安全、消防安全等方面存在的潜在风险隐患。此外,各检查组还紧盯校园周边安全、卫生环境、交通秩序等重

点部位和重点领域,督促学校及相关单位切实提高思想认识,强化责任担当,常态化排查整治,保障校园及周边安全。

截至目前,该市共检查学校875所,抽查学校63所,发现问题及隐患198条,其中立行立改157条,限期整改41条,提高了校园的安全防范水平,净化了校园周边环境。

平顶山市级“百姓宣讲团”走进米庙镇

本报讯 (记者李鹏程)10月12日上午,学习贯彻党的二十大精神宣讲团“百姓宣讲团”到米庙镇安庄村作宣讲报告,米庙镇各村党支部书记、安庄村党员干部群众聆听报告。

报告会上,平顶山市级“百姓宣讲团”成员、汝州市委党史研究室主任李健围绕“深刻领悟党的二十大精神,用深入浅出的语言进行了系统宣讲和深刻解读。宣讲报告主题鲜明、深入全面、准确深刻,有思想高度,也有实践深度。”米庙镇党委副书记、镇长杨家

昌在主持报告会时表示,各村和各站所要深入学习贯彻党的二十大精神,立足本职岗位,务实担当,扎实做好当前的各项工作,为汝州建设和发展贡献力量。

安庄村党支部书记马亚洲说,通过聆听报告,他进一步认识到全面深化改革的重要性和紧迫性。今后将把学习成果运用到推动安庄村进一步高质量发展上来;同时,围绕村内正在建设的箱包厂,加强与企业的沟通协调,解决建设过程中遇到的困难和问题,做好服务,营造良好的施工环境,助推箱包厂早日投产,让村民在家门口就业,拓宽增收渠道;进一步规划产业发展,探索产业链延伸,为村民提供更多就业机会。

汝州市开展国际减灾日宣传活动

本报讯 (记者李鹏程 通讯员高素素)10月13日是第35个国际减灾日,主题是“赋能年轻一代 共筑韧性未来”。汝州市迅速行动,广泛动员,积极开展相关宣传活动。

当天上午,汝州市减灾委员会办公室组织相关部门在汝州市标附近的工人文化宫游园开展国际减灾日集中宣传活动。活动中,工作人员向来往群众讲解防灾减灾知识,宣传内容涵盖地震、火灾、山洪等自然灾害的防范应对措施,以及安全生产、安全用电、燃气安全等方面的知识。本次活动,在主会场参加宣传的单位有40余家,设置咨询点40余个,悬挂横幅52条,展出展板100多块,发放宣传资料5000多份,发放各类小礼品200余件。此外,还有15个乡镇和汝南街道在辖区内同步开展防灾减灾宣传活动,有效增强了公众防灾减灾意识。

接下来,汝州有关部门将开展形式多样的宣传活动,增强群众的防灾减灾意识,参与防灾减灾工作的积极性,筑牢防灾减灾的人民防线。



开展普法宣传

10月12日,汝州市人民检察院干警到蟒川镇开展普法宣传活动。

众发放法律知识宣传页、老年人防范电信诈骗手册等宣传资料,耐心地向群众讲解防范养老诈骗、电信诈骗等法律知识,并以

通俗易懂的语言、生动鲜活的事例对群众提出的问题答疑解惑。

李晓沛 摄

加强监测调度 落实减排措施

市生态环境局汝州分局加大重污染天气管控力度

本报讯 (记者李鹏程 通讯员杭高博)10月14日,平顶山市生态环境局汝州分局召开重污染天气管控工作推进会。

会议指出,要严格执行全市重污染天气黄色预警(Ⅲ级)应急响应,加强调度,密切关注企业减排情况,指导企业按照重污染天气应急预案“一厂一策”措施落实减排工作。要向企业讲清楚重污染天气管控的法规、政策,告知企业应急减排的要求。各分管领导要加强督导,各执法中队坚决依法履行监管职责。对于不落实管控政策、排放量不降反增的企业,要坚决依法依规进行查处。

要密切关注环境空气质量监测数据,按照全市重污染天气黄色预警(Ⅲ级)应急响应要求,协同相

关责任单位统筹做好工业源、扬尘源、移动源及秸秆垃圾焚烧、餐饮油烟、挥发性有机物污染等管控工作,想尽一切办法,改善环境空气质量。

为有效减轻区域污染程度,保障人民群众身体健康,汝州市自10月12日16时起,在全市范围内启动重污染天气黄色预警(Ⅲ级)应急响应。

预警启动后,平顶山市生态环境局汝州分局立即对企业减排工作进行安排,大气办、环境监控中心、监测站、智慧环保密切管控环境空气质量及企业在线监测数据,为重污染天气减排工作提供技术支持,并组织执法中队对企业减排工作进行指导,确保各企业按规定落实减排措施。

普法走进校园 筑牢安全防线

蟒川镇护航未成年人健康成长

本报讯 (记者李鹏程 通讯员马光亮)为进一步提高学生自我保护和防范能力,营造安全、文明、和谐、有序的校园环境,10月10日,蟒川镇联合司法所、应急管理等多个部门,深入蟒川小学,开展了一场别开生面的普法宣传进校园活动。

活动当天,蟒川小学的校园里洋溢着浓厚的法治氛围,570名师生齐聚校园,聆听普法讲师团的精彩宣讲。宣讲内容涵盖未成年人保护

法、预防校园欺凌、食品安全、交通安全、防电信诈骗等多个方面。讲师通过生动的案例讲解,深入浅出地分析了法律在日常生活中的应用,让原本枯燥的法律知识变得生动有趣,赢得了师生的阵阵掌声。

同时,普法讲师团勉励小学生在今后的学习和生活中自觉遵守法律法规,远离违法犯罪行为,坚决抵制校园欺凌现象,时刻注意个人安全,提高防范意识,努力成为一个守法、守法、用法的好学生、好公民。



重阳节登高望远

10月11日,汝州市交通运输局组织退休老干部开展重阳节活动。在大峪镇大红寨地质公园,退休老干部登高望远,饱览开阔无垠、层林尽染的美丽秋景,随后又来到弘宝汝瓷文化园,参观汝瓷大

师作品,感受汝瓷手工艺术的魅力。在豫西抗日纪念馆,退休老干部参观了八路军豫西抗日先遣支队使用过的武器部件、生活用品等展品,重温抗战那段峥嵘岁月。

仝霖 摄

王振芳被聘为平顶山市科普形象大使

作品《三足洗》被收录入全日制中学美术教科书

本报讯 (记者李鹏程 通讯员陈蒙乐)10月11日,记者从汝州市科协获悉,为加强多层次科普人才队伍建设,提升科普公共服务能力,经层层推荐评审,第二批“平顶山市科普形象大使”日前公布,中国工艺美术大师、非物质文化遗产(汝瓷烧制技艺)代表性传承人——弘宝汝瓷艺术总监王振芳上榜。

作为河南省首席科普专家,王振芳通过网络直播、科普讲座、录制短视频等方式持续开展科普教育工作,让更多人了解汝瓷、了解非遗,并利用自身优

势,为前来弘宝汝瓷文化园研学的大学生开展汝瓷科普讲解。此外,王振芳还担任浙大城市学院、平顶山学院、平顶山职业技术学院、汝州职业技术学院客座教授,河南科技学院硕士研究生指导老师。她经常深入校园、社区开展科普活动,传播弘扬汝瓷技艺和传统文化;创办的汝瓷文化传承基地被命名为全国科普教育基地,近年来已接待研学人员30万人次;出版汝瓷文化专著3部,编写的两个研学课程被评为河南省十大特色研学课程

和精品课程,并入选河南省中小学生学习实践教育课程指导丛书《遇见研学遇见你》;作品《三足洗》被收录入全日制中学美术教科书。

王振芳表示,此次被聘为平顶山市科普形象大使,将肩负起更加重要的使命和责任,以自己的专业知识和实践经验,积极参与科普活动的策划和组织,激励更多年轻人关注和传承中华优秀传统文化。她也希望能够与广大的科普工作者、教育者携手,为平顶山市的科普事业贡献更多智慧和力量。

科普进校园 暖心助成长

本报讯 (记者李鹏程)为进一步提高学生心理素质,促进学生全面发展,10月11日,由平顶山市科协、平顶山市老科协、汝州市科协联合举办的“从心开始培育阳光心态——天生我才必有用”心理健康专题科普讲座在汝州市中等专业学校举行。讲座邀请平顶山市委老干部局二级调研员、平顶山市心理咨询师协会荣誉会长朱春勉现场授课,汝州市中2500余名师生参加活动。

讲座中,朱春勉结合当下热点问

题,用极具亲和力的语言和实例,帮助大家了解心理健康的重要性,向同学们分享有效的情绪管理方法,引导他们更好地认识、理解和处理自己的情绪,从而培养健康的心态,迎接未来的挑战。

“为什么有人不爱学习?”“为什么改变自己一个命运的不是大道理?”在讲解相关心理健康知识中,朱春勉注重培养学生人际交往、缓解压力等能力,并教给学生们正确应对校园霸凌,青春期出现的困惑、解除烦恼的方法。现场

氛围异常活跃,掌声和欢呼声此起彼伏,情绪话题引发了同学们的浓厚兴趣和热烈讨论,整个课堂充满了思考与分享的乐趣。

在场师生纷纷表示通过讲座受益匪浅,收获满满,对心理健康有了更深入的了解和认识,也更加坚定了积极向上的生活态度。

汝州市科协主席王继军说,下一步,汝州市科协将邀请更多的科普专家走进汝州市,开展更多丰富多彩的科普活动,持续提升全民科学素质。

现场短新闻

晒被子“晒”出孝心和爱心

“今天把老人的被子晒出来,看看谁家的儿子儿媳孝敬老人。村里还给老人们准备了面粉、牛奶、面包等礼物,尊老敬老传统在村里搞得真好。”10月10日上午,临汝镇小沟村举办晒被子活动,退休教师王全红戴着刚发的红色羊绒围巾,满面笑容。

当日,老人们三三两两来到村内广场,按照村干部的指引坐好,把领到的

红围巾围在脖子上,不时交头接耳,谈笑风生。花花绿绿的被子缀着写有老人和儿子、儿媳名字的红布条,村“两委”、驻地官兵捐赠的礼物在广场上堆成了一座小山。

“截至现在,小山村共有70岁以上老人135名,其中80岁以上老人30名,90岁以上老人2名。现在我公布一下各村组老人的名字和年龄……”村

组干部念起了“花名册”,老人们不时点头微笑,称赞谁的年龄大、谁最享福,俨然成了最有资格的“评论官”。

“这条被子又干净又软和;这条被子是老缎面被子,手工缝得很好……”由镇村干部和驻地官兵组成的评委团,现场走过每一条被子前,对被子评头论足。评委团走到哪儿,老人们的目光就跟到哪儿,生怕自己的被子落了分。

“通过这些年的晒被子活动,我们晒出了孝心、晒出了爱心、晒出了邻里团结、晒出了和谐乡村。多年来,我村未发生一起赡养老人事件、无一起刑事案件。祝所有老人身体健康、寿比南山!祝所有的家庭和谐美满、幸福安康!”村党支部书记王会斌的一席话,引得老人纷纷拍手叫好。

(本报记者 李鹏程 通讯员 郭营战)

桑榆非晚 欢聚重阳

汝州市人民检察院召开老干部座谈会

本报讯 (记者李鹏程 通讯员张昭辉)为弘扬中华民族孝亲敬老的传统美德,10月11日,汝州市人民检察院邀请离退休老干部代表召开座谈会,共庆重阳佳节,共话事业发展。汝州市人民检察院党组书记、检察长杨慧和部分班子成员参加座谈。

会上,杨慧代表院党组、全体干警向离退休老干部致以节日的祝福和亲切问候,对老干部多年来为检察事业作出的无私奉献表示衷心感谢;随后简要汇报了近年来

汝州检察工作的开展情况和取得的新成绩,希望老干部一如既往情系检察事业,积极为汝州检察工作高质量发展建言献策。

与会老干部积极发言,充分肯定了汝州市人民检察院取得的成绩,表示他们充分感受到了组织的深切关怀和温暖,以后将继续发挥余热,全力支持汝州检察的各项工作,为推进检察事业发展贡献智慧和力量。

当天,老干部代表还参加了健步走活动。